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Az uj időszak
Q1 Mióta Magyarország fenáll, tör- 

vényileg soha sem valának a törvényható- 
^gÓk an»y:ra korlátolt helyzetben , mint 
amino a legújabban bekövetkezendő idő- 
gjak alatt várakozik reájok.

A megyék, bár a íöispáni hatáskör 
szabályozá mozgásukat, s kivált a kijelö­
lési jog korlátozá önkormányzati jogukat, 
mégis, a íöispáni állomás méltóság le- 
véo.hasonlithatlanul nagyobbmérvben hír­
ük szabad mozgással, mint a legújabb 
törvény utján erre kilátás lehet.

A királyi városok is, bár az 1848-ik 
jv előtti időkben a kormányszékek gvám- 
fc.vása alá vonattak, s azon jogaiktól elüt- 
alltv • miszerint régebben saját magok , 
j-Tijt-h helyről jövő erőszakolás nélkül, vá- 
iaszták tisztviselőiket, aligha voltak valaha 
eresebb k .rmányi felügyelet alatt, mint a 
milven az 1870: 42-ik törvényezikk által 
kimatattatik számukra.

Jól tudjuk, hogy az örökös királyi 
biztosságok a királyi városokban meny- I 
mire elölték a közszellemet, mennyire fel- i 
tartóztatták a társodalmi, s átalábana köz -1 
miveiődési téren előhal adást.

Vgv. hogy. mióta az 1848 ik évi tör-1 
vények olykorclykor. habár kevés időre is, | 
kitér esztették a királyi városokra a szabad ! 
mozgás, az önkormányzat áldásait, látunk • 

királyi városokban, előhaladást melyek 
I. ;adhatlacu! —a nemzet értelmiségének, a 
■lazai ipar- kereskedés- gazdászat fejlődé­
sének veteményes kertel.

Az önkormányzat ezen áldásai a kor- 
■nán\mindenhatósági jogot a törvényha­
tósági életbe beoltó uj törvény által aligha 
a legnagyobb veszélyeztetésnek nem lesz­
nek kitéve.

Mert, — bár a törvényt. ha az nem 
Játszik is jónak — minden alkotmányos 
polgárnak tisztelni kell, lehetetlen vissza- 
tartózkodni annak kinyilatkoztatásától, 
ho<rv részint a közvetlen szavazati jogot 
elvevő ujszabály a tisztujitásoknál, részint 
i népképviseleti elvnek a vagyonképvisel- 
tetéséve! összevegyítése. részint a főispá­
noknak adott rendkívüli hatalom : minden­
esetre korlátozói lesznek azon önkor­
mányzati jognak, melyet a törvényható­
ság-ik az 1848 ik évi törvények alapján 
élveztek.

Úgy hogy a kormány a törvényható­
ságok beléletébe annyira beékelheti rendel­
kezési hatalmát, mikép az önállóságnak 
esik árnyékával is alig hirandauak a tör­
vényhatóságok.

Következésképen a törvényhatósá­
gokban a belterjes fejlődés elé — félő 
— hogy igen erős gátak fognak görditet- 
hetni.

Ennek ismét az lehet természetes követ­
kezése, hogy az egyéni, polgári és politikai té­
nyező erők, a zöld asztalnál és azon kívül 
is lassanként elernyeduek , elgyengülnek , 
elvesztik ruganyosságukat. Mely állapot 
ha csakugyan előjőne — szomorú vissza­
hatással fogna lenni a nemzet összes fej­
lődésére. nnvelődésére, anyagi és szellemi 
gyarapodására

Nem állítjuk határozottan, hogy a 
nemzeti elernyedés ezen időszaka bekövet­
kezik ; isten ne is adja, hogy úgy legyen; 
reméljük, is, hogy a szívós nemzeti erő ezu 
tán is daczolarid az ellene irány zott csapá­
sokkal.

Hanem , ha a kormány szigorúan

fogná érvényesíteni a törvényben gyöke­
rező hatalmát; ha a főispánok, az általuk 
rendezett uj állapot folytán előállítandó 
törvéuyhatóságokban érvényesitni töre­
kednének beavatkozási jogukat a törvény­
hatósági és községi életbe; ha akár párt­
állásukból , akár magán érdekeikből és 
szenvedélyeik, szeszélyeik nyomán uj hi­
vatalnokseregekkel raknák meg a bizott­
mányokat :

i— Akkor valóban az elernyeaztés, az el­
mállasztás kísérleteinek időszaka, ak­
kor az erőket kölcsönösen zsibbasztó küz­
delmek nagy harcza venné kezdetét, mely, 
bármelyik tél győzelmével végződjék, min­
denesetre a nemzet erejét fogná veszte­
getni.

Ha a kormány és a főispánok az ön­
álló, az önjogu egyéneket nem fognák 
tűrhetni, hanem csak a hajlongó szolgahad 
találkozhatnék pártfogásukkal; ha a behi- 
zelgés, a fülbesugás nyomásainak túlságo­
san szabad befolyást engednének ; ha a tit­
kos kémre nd.szer és a rémuralom fegyve­
reiben találnák erejüket, gyönyöreiket:

Akkor bizony a nemzettestet veszé­
lyes kórnak tennék ki, melybe bizony ők 
magok is belehalnának !

Annyi, minden túlzás nélkül mondva, 
hogy a törvényben a kormánynak és a 
kormány közegékül szolgáló főispánoknak 
adott hatalom oly ruganyos, mikép azt 
végietekig lehet terjeszteni, mig a húr egé­
szen el nem szakad. . .

Egészen más dolog az, hogy vajon 
eszélyt-s dolog-e a törvéuynyel erősen 
visszaélni.

Nézetünk szerint, a kormánynak és 
a főispánoknak legfőbb feladatául act kell 
kitűzniük, hogy a törvényt — melynek 
iszonyú szigorúsága kézzelfogható, — el- 
türhutővé tegyék; hogy hatalomkörüket 
tulságig ne terjeszszék a gyakorlatban is; 
hogy a törvényhatósági önkormányzati 
jogot kötölőzködések. kiskorúságra kár­
hoztató gyámkodási,— hatalomfitogtatási 
miveletekkel túlságosan ne korlátozzák.

így az egyének a törvény szigo­
rát enyhíthetik; a nemzet erejének a foly­
tonos súrlódások alatti gyengítését kike­
rülhetik.

Különben pedig megnehezítendő sa­
ját állásukat is s örökös rázkódásoknak te­
hetik ki a nemzeti közéletet; mely rázkó­
dások aztán átalában a társodalomra is bé­
nító hatást gyakorolnak. . . .

Egyébiránt — barmiul legyen a 
dolog, — véleményünk szerint— a gya­
korlati élet be fogja bizonyítani, hogy 
sohasem tanácsos egyes kormány közegek­
nek túlságos hatalmat adni. melylyel köny- 
nyen visszaélés történhetik.

A következmények igazolni fogják, 
hogy az önkormányza'i jognak túlságos 
korlátozása — kivált veszély idején — 
magának a kormánynak erejét gyengíti 

midőn egyúttal a nemzet jogait is kér­
désesekké teszi. . .

És a legújabban bekövetkezendő idő­
szak megtanitand bennünket arra, —hogy 
—midőn elismerjük,hogy a fenálló törvényt 
tisztelnünk kell, s annak engedelu eskedni 
is készek vagyunk— kísérleteket tegyünk 
üdvösebb törvény létrehozására, 
mely felszabadítja kezünk és lelkünk bé- 
kóit, mely viszaadja önkormányzati joga­
inkat, s megment a túlzásba vitt atyásko­
dó gyámkodástól ! . . .

alatt !

= Miniszter tanács tartatott tegnap előtt 
este gróf Andrássynál, kinél megérkezte után 
minisztertársai tüstént megjelentek. A miniszter­
tanács egész éjfélutánig tartott.

Erre kell törekednünk az uj idős uk csak elSleges eszmecsere történt, melyeknek bolja; s ime most annak, mit elakart érni,
komoly megoldása a salzburgi találkozásra lesz épen ellenkezője történt. Kzen minisztérium, — 
föntartva. " mely fennen hirdeté, hogy felette áll a pártok-

Mindenesetre szép hivatás várand ott a nak, nem bírt más támpontot találni, mint azt, 
magyar miniszterelnökre s elismeréssel találko- hogy azon párttöredékek kegyét hajhászta, mo­
zik "hazája részéről, ha ennek érdekeit képvi- lyek már annak előtte kitüntették az alkotmány 
selve, azokat egész erélylyel megvédendi. Mert iránti ellenséges hangulatukat. Szövetkezett a 
alig kétkedhetni afelett, hogy e fejedelmi talál- foederalistákkai. a reactionariusok minden ía- 
kozásnái Európának politikai jövője fölött tana- jával, s ezáltal önkéntelenül létrehozd azon 

. . kodnak, kivált ha hitelt adhatunk amaz utóbbi szövetséget, mely minden szabadelvűt egye-
„7T, . belügt miniszter elnöklete alatt hírnek, hogy a Salzburgban létrejöhető egyez- sitett. s nem hogy felette állott volna a pár- 

mukudo bizottság legközelebb Baranya, Zólyom, | s(ign(t] Olaszország is szerepel. toknak, hanem maga párttá lön. És ha a cse-
baros es 1 lenesen megyék szervezési munka- , Hogy nem aféle b elle-al lián cc fog ott hekkeli kiegyezés csakugyan lehető lenne, a 
latat tárgyalta, s azokat némely határozatok ki- léttejCni, mint I. Napoleon bukása után, azt Hohenwarth minisztérium épen a fenntebbiért 
vetelevel helyben hagyta. | onnan gyanítjuk, mert az orosz nincs a játékba nem volna alkalmas annak eszközlésére, mert

I keverve — és mert, mig Salzburgban értekez- ezen minisztérium arra magát határozottan kép­
inek. addig Gorcsakoff másfelől Thiers-vel jő telenne tette. A kiegyenlítést oly módon közve- 

, •*;* j1!' tartoinánjgyűlési vá- Genflx-n össze, s talán még valamely angol titeni. hogy egy oldalról biztosította ez alkot-
lasztasok közül eddig az also- es felső ausztriai, meghatalmazott is. máuyhü pártot a felől, hogy az alkotmányt meg
8 n karantam vidéki választásoknak eredménye j Némely politikusok ugv vélekednek, hogy nem sérti, más oldalról pedig összeesküdött az 
tudatik. Alsó Ausztriában és Karantánban a a sa]zKurgi találkozáson a keleten működő alkotmány ellenségeivel, ez lehetetlenség, ez két- 
nemet alkotmányos párt győzött. Felső-Auszv-1 or(,sz propaganda mikép ellensúlyozása lenne a szinumiiködés, s ez nem hogy>ngesztcÍűleg nem 
riaban a elei íkálisoké a többség, de az nem kérdések-kérdése: mások merészebb dolgokat hathatott, hanem oly bizalmatlanságot idézett 
bizonyít [semmit, miután ez eddig is ott a képv. sejtUnek, nevezetesen, hogy Ausztria német tar-lelő, mely az elkeseredést a szenvedni t-ességig

tományainak Németországba bekebelezése végett fokozta. Így a minisztérium kiesett a közvetítő 
folynának barátságos alkudozások, olyképen szerepből, s most már nem is igyekezett innen 
hogv a monarchia aztán politikai határait kelet és tulnan a kiegyenlítést lehetővé tenni, hanem 

jfelé terjesztené ki egészen a törők határszélig, egyszerűen szerződött egv párttal, s ezáltal 
~ á liikitiUa belgrádi vasul. Mint j vagyis, hogy a Dunafejedelemségek a menüt- maga küzdő, versengő párttá ion. mely s.-iját 

„beli. B. B.11-jében olvassuk, az osztrák állam- eliiának szárnvai alatt ec-vesittetnének. léteiéért harczol, s igy elveszte mindazon keiié-

helyek többségét a clericálisuk bírták, a mos­
tani választások alatt pedig nem gyarapodtak.

TÁR CZ A.
AZ EMBERVADÁSZ

vagy

— Franczia regény —
írta. Gonzales Kmanuel.

Folytatás.
Az őrgróf boszusan csapta a poharat talpá­

nál fogra az asztalhoz s vadul kiálta:
— Tölts kicsinyem! A cselédnek maradni 

kell s fölszolgálni! , ,, x
Krisztina engedelmeskedett, de keserű 

kjfnyek rezegtek nosszu szempilláin. Erővel 
Aizafojtá lelkének fájdalmát s igyekezett rol- 
T»tt szerepéhez hü maradni.

— Méltóságos ur, én nagyon is jól tudom, 
™gy azok a szavak nem voltak őszintén mondva. 
™y előkelő nemes mint ön, soha sem venne 
Pérleinyt nőül.

— Szent Hubert! hát beszéltem ón házas­
ig felöl? — jegyző theg az enjbervadász.
En =em tudok íazii9in'3K%' W«etem fBgg< 
i^^Á.és soha sémi bolonditanék senkit
•** .Sa. ^o. VR isasMÓny

még ha oly szegény lennél is mint Job, 
QJjádra húznám a gyűrűt, a nélkül, hogy egy 
Pillanatig is késlekedném. Már ezt hiába,» tár-

vasuttársaság e napokban k iné ver te az igazga­
tóságot a kikinda- belgrádi vasútvonal építésére. 
Az építés vezetője már le is utazott rendelte 
tóse helyére.

— Az első virilis Magyarországon.
A sopronmegyei adóhivatalok csak most. készül­
tek el az Eszterházy Miklós herczeg által fize­
tett adók összeszámlálásával. A beadott jelenté 
sekből kitűnik, hogy a herczeg Sopronmegyé- 
ben nem kevesebb, mint 118,990 frt. 50 és fél 
kr. egyenes adót tizet. A herczeg ezenkívül 
még néhány Dunán-tuli megye adólajstromaiban 
szerepel, mint legnagyobb adózó.

— Felmentés. Gróf Szapári Gyula állam­
titkár a közmunka és közlekedési minisztéri­
umban ezen állásától sikeres és buzgó műkö­
désének teljes elismerése mellett saját kérelmé­
re felmentetett.

— A nemzeti kaszinónak már nehány 
hete nem volt oly nagy közönsége, mint teg­
nap je. d. u. Ilire terjedt, hogy gr. Andrássi Pes­
ten van, hogy a kaszinóban fog ebédelni, mire 
a miniszterelnök számos közelebbi barátja sie­
tett oda, hogy * gróffal salzburgi utazássá előtt 
beszélhessenek. Gr. Andrássi Tóth Vilmos bel­
ügyminiszterrel meg is jelent, s nehány órán 
át időzött itt barátai körében.

Ami magát a cserét illeti: rósz cserének ,Kekf; ™el' ,'kkr[ >'-.T minisztériumnak, hogy a 
nem ieunv. mondható, csakhogy attól lehet tar- ju" kívánalmainak megtelclcljen, bírni keli. 
tani, hogy :t szláv elemeknek egy kalap alá' , Azí mondják h.gy az egyezmények, me- 
tömöntésével, még inkább meggyűlne a bajunk, a csehekkel, ; ;:igyelekkel köttettek, még
kivált ha Tlohenxvartok bonvolitanák ott is az elllie bognak a reich Katiinak jóváhagyás végett 
ügvet össze, mint pl. a cseheknél. ,terjesztetni, s kojy ott az alkotinányhü pártigaz

' r,. . , M • • V- 1 i 1 ligáit megl'annit x'egezaeneK. egvebnant oaízburg*°__~
bau, ha az a béke politikájára vonatk___, . . _ ^

sittetik , s hogy minden lehető elkövettetik a 
németosztrákok szavazatának kevesbitésére, meg 
sem lehet el nem ismerni azon ténynek fontos-

, . w . w „ mindig ervenvre emelheti. Ha nembarmit vegezaenek egvebnant Salzburg* :v ° •• i ^ i i - , , , ., x , r, v , I -i 1 I vuszszuk is ügyelem be azon módozatot, mely] veibau, ha az a beke politikai ara vonatkozik, csak . i ■ . n / f„r .•• 1 •• -u v-i / < r- u . az ui birodalmi tmacs a czel eleresere eloke-ud vozol botjuk, mert Ausztria es Magyarország
bármely bábomba bonyolódnék jelenben, az j 
csak gyongitését s romlását idézné elé.

Azt, hogy Bismarck Németország részére 
természetes szövetségesről jóele ve gondoskodni 
kar, ez még bámulatot sem gerjeszt bennünk, 

mert érdekei úgy Orosz- mint Francziaország 
felől — ha mostanában nem is — veszólyezve 
lehetnek. Nekünk a politikai dolgok jelen ál­
lásában Muszkaország ellenében üdvös magun­
kat biztosítani, s ha e tekintetben Németország 
pártunkon áll, azon búsulni egyátalá ián nincs 
okunk, csak épen nagy áldozatok árán ne jus­
sunk «a porosz barátsághoz.

Egyébiránt még most a fentemlitett talál­
kozásnál szőnvegrekerülő s eldöntésre váró 
ügyekre nézve csak tapogatózhatunk. Ha majd 
biztos szálakba kapaszkodhatunk s némi vilá­
gosság hat át hozzánk a salzburgi találkozás­
nak még most rejtélyes leple alól. az ügyhez 
bővebben hozzászólunk. Rövid idő alatt a fá­
tyol úgy is föl lesz lebbentve a politikai tit­
kokról.

A salzburgi látogatás.
Aj) Hogy Salzburgban nem csupán egy­

szerű látogatás s az uralkodóknak barátságos 
összeölelkezése illetőleg Vilmos császár és Bis­
marck kéj utazása forog szóban, hanem beható 
politikai kérdés eldöntése, afelett mai nap már 
alig kétkedhetik valaki.

Mutatja azt eléggé világosan ama körül 
meny, hogy a külügyérség jónak látta Holt­
mann osztályfőnököt hamarjában — a fejedelem! 
találkozás előtt — a terebesi orac ultim­
hoz elfuttatni, sez verebeit odahagyva, tűz­
helyével, legott utrakelt Salzburgfeld, — mint 
rebesgetik, ő felségének különös meghívására.

Hogy a ministerelnök tuscuianumát oly 
sebbel-lobbal odahagyta, abból kétfélét lehet 
gyanítani. Vagy zavarban van az öreg Beust 
gróf s nem akarván felelős lenni a netalán lét­
rejöhető egyezmény megkötésében. Andrássy- 
nak is szeretné véleményét meghallgatni, mie­
lőtt valamely nagy fába vágná fejszéjét ; vagy 
pedig oly kérdések merülnek majd föl Salz- 
burgban, melyek Magyarországot is közvetlenül 
érdeklik s igy otszágunk részéről is szükséges, 
ki ott érdekeinket képviselje.

Csodálkozunk, hogy mindjárt a gasteini 
találkozás alkalmával már igénybe nem vették 
a magyar miniszterelnök nézeteit a fünforgott 
tárgyak körül — s hogy ez nem történt, csak 
abból magyarázható ki, miszerint Gasteinban

sadalmi törvények igy kívánják és én azokat 
tisztelni tartozom. .

— De isten törvényt szabott az ő hívei­
nek is; és ón ezt tartozom tisztelni, — válaszolt

leány. .
_ Engem e kitérő beszédeiddel nem al­

tatsz el, kedves kicsim, — jegyzé meg az or- 
gróf. __ Isten hatalmas, de mindamellett két­
lem. hogy e pillanatban körmeim közül kisza­
badítson, kivévén, ha villámaival ránk gyújtja 
a házat s a korcsmárosnőt vendégeivel együtt, 
romjai alá temeti. , .

Ez istenkáromlásra , a fiatal leány kis 
arany keresztjét ajkaihoz vitte, hogy a sátánt, 
melynek környezetében hitte magat , tova-

fizhesse. ^ban a pinanatban kívülről kettős
ének hangzott föl. A katholikus egyháznak ama 
hires éneke volt ez, melylyel a hugenották zsol­
táraira válaszolni szoktak.

Az első versszak imigy hangzik:
„Isten erőt ad a gyöngéknek és ártat­

lanoknak.^ meggemmisiti a hatalmast, ha em­
berileg nem cselekszik és könyörület nincs szi-

VébenKrisztina a. éneket hallva, visszanyerte 

előbbLtótortógáte Mett boszan-

kodvajüáltott fo^ik lehetnek azok a nemtele­
nek kik midőn ón estelezni akarok, nyné­
mámban megzavarnak? Mindjárt olyan vadá-

Lajthántulrót.
— Az uj választások azon tartományok­

ban. melyekben Hohenwarth jónak látta pártja 
többségre juttatása megkisórlése végett szokat 
elrendelni, már megkezdődtek. Az eredmények 
eddig az nlkotmányhü pártra kielégítők. A ,,N. 
fr. Presse“ a választások megkezdése alkalmá­
ból a párthoz buzdító szavakat intéz. „A ki a 
vélemény bátorságával hir, az fogja tudni, hogy 
melvik párthoz álljon szavazatával. Az ellentét 
a jó és a gonosz, a nap és az éj. a jog és a 
jogtalanság közt nem lehet ku'ivóbb, mint a 
jelenlegi választásoknál egymással szemközt álló 
pártok közötti ellentét. Itt a welfek, amott a 
gibelliuek. itt az alkotmányiul amott a minisz­
teri párt. Mindazon választó, ki tentartás nélkül 
az alkotmány mellett nem nyilatkozik, annak 
ellenesekópen tekintendő. Ezúttal az alkot- 
mánvhüpárt minden színezetének össze kell tar­
tani," mert most a legcsekélyebb versengés egy­
másközt a másik párt győzelmét segítené elő, 
mert most minden ember tudja, hogy az alkot­
mányt valódi életveszély fenyegeti, s hogy em­
bernek ember ellen kelletvén liarczolni az apró 
házi bajok most szegre akasztandók. Miután az 
alkotmány életéről van szó, oly nagy leend az 
egyesülés, a minő az a Beicredi-féle merénylet 
óta soha nem volt.

Az, hogy ezen egyesülés létesült, egyene­
sen a gróf Hohenwarth érdeme, ki azért ült a 
miniszteri székbe, hogy a ncmetpdrtot szétdara-

ságát, hogy a reichsrath elébe oly szerződés tog 
terjesztetni, melyet a kormány már előre meg­
kötött. E megkötött egyezmény a nőmetalkot- 
mányhü párt véleménye szerint már előbb 
megsérti annak nyilvános jogát, mintsem ahhoz 
az, alkotmányos szavazatával járulhatna, s ezért 
annak már előlegeden is határtalan bizalmatlan­
sággal tekint az elébe.

Az volt, és az most is az alaptévedés, 
hogy a Hohenwarth minisztérium azért vélte 
magát minősítettnek a kiegyezésre, mert nem 
volt parlamentáris eredetű.

,S most, ha még ehhez hozzájárniand azon 
körülmény, hogy talán a kierőszakolt többség­
gel nyakára hág az alkotmánynak, s olv ki­
egyezést hoz létre, melv épen a szabad alkot­
mányosság elleneseit juttatja hatalomra . — eb­
ből Ausztria örökös tartományaira oly szomorú 
következmények háramolhatnak, raelvek „ n 
könnyen komoly zavarok előidézését vonhat...l& 
maguk u: n.

Azonban, mint a czikk elején említettük, 
a választások eredménye cddigelé még nem 
kétségbeejtő az alkotmáuyhüekre nézve, s ha 
Hohenwarth a többséget, a mi hihető, nem nyeri 
meg. akkor minisztériuma bukva vau. s azzal 
együtt ez esetben a most küszöbön álló kiegye­
zés is megbukott.

A törvényhatóságok szervezése.
*$* A miniszterinmban ugyancsak halad­

nak előre a szervezési javaslatok re viskójával. 
De ezért a czel felé ezzel keveset haladnak, 
mert bizony még alig egy-két megye munkálata 
találtatott jónak. így még azokat egyszer át kell 
nézni, majd ha ki lesznek javítva.

Békésmegye pedig úgy járt. hogy 
szervezési munkálatait egészen újra át kell 
dolgozni, mert azok hiányosoknak találtattak.

És mik a hiányok? először is a választók 
összeírása nem egyezik az 18U9-dik évben 
összeirt választók lajstromaival; igy például Kö­
rös-Tárcsánál ü8-al több, Uyomáuál hárommal 
kevesebb választó mutattatik ki, mintáz 1869-iki 
összeírásban található. Továubá a legtöbb adót 
fizetők névsorára nézve — mely a megye által 
az egves adóhivataloktól beérkezett összeírásból 
olyképen készíttetett el, hogy c műveletnél a 
szervezési törvény 23. és 24-i : §tj-ai figyelmen 
kívül hagyattak, s az ezen s; »aszókban foglalt 
teendők a majdan szervezendő igazoló választ­
mánynak tartattak fenn — a ministerial u azon

szatot tartok rájok, hogy teljes életükben rá­
emlékeznek,ha ugyan rögtön el nem takarodnak
innen. , ,

— Ön valóban kérlelhetlen, kemenyszivu 
ember a szegények iránt, — szólt a leányka 
boszusan. — Ily durvasággal nagyon nehez egy 
leánynak a szivét megnyerni. On soha nem 
szeretett és soha sem is fog szeretni.

Az embervadásznak arczába szállott a
vére a haragtól. , ,

Egy boros üveget oly hevesen döntött tel 
az asztalon, hogy az Ízre-porrá tört s az alá­
hullott darabokat sarkával taposta.

Fölemelte széles izmos tenyerét, fenyegető 
mozdulatot téve a leány felé, de ez oly tekin­
tetet vetett felé, hogy az embervadász letegy- 
verezve ereszté kezét le.

Krisztina nem rettegett többé midőn latta, 
hogy anyja biztos rejlekben van s a figyelem 
egyenesen ő rá irányult.

Az embervadász némileg megszegyenulten 
csititá morgó ebeit, melyek vonitva rohantak az
összezúzott ablak felé.

Az őrgróf fölkelt s mig egyik kezébe va­
dásztőrét ragadta föl, a másikkal egy égő hasá­
bot vett ki a kandallóból, melyet kitartván, 
dörgő hangon kiáltott:

__ Ki van odakünt ?
Két nyöszörgő hang felelt egyszerre :
— Legyen irgalmas egy szegény santa 

koldus iránt, ki majdnem oda van az éhség
i miatt , ,
j __ Legyen könyörülettel egy szegény nyo­

morék iránt, kit a hideg már egészen összezsu- 
goritott.

— Csak eredjetek; válaszszatok más he­
lyet a koldulásra 1 Hagyjatok engem békén. Ne 
rontsátok meg étvágyamat esetlen vinnyogásai­
tokkal. Egyébiránt ismerlek ón titeket jól, go­
nosz naplopók. Takarodjatok el tüstént, külön­
ben rátok uszítom ebeimet, hogy az ördögnek is 
legyen vacsorája!

— Ugyan nagyságos uv — szólalt meg 
Krisztina — már, hogy ban hátik azokkal 
a szerencsétlen nyomorékokkal úgy, mint a tol­
vajokkal 1 Csak pogány szív teheti azt, ily idő­
ben ily szegény szerencsétleneket a viharba ki­
zavarni, kik szintén istennek teremtményei.

— Ejh, hagyj engem békén! Elég embere 
van istennek e földön, s nem árt, ha kissé szá­
mukat kevesbíteni segítek. Egyébiránt légy 
meggyőződve, hogy Roland agyara már nem 
egy sántát ajándékozott meg ép lábakkal. Még 
a legnyomorékabbak is futásnak erednek, ha 
Rolandnak a hangját hallják. Oh, Roland, cso­
dákat szokott mivelni!

Krisztina megvetéssel tekintett az ember­
vadászra, midőn az ily emberietlenül nyilat­
kozott.

Az örgróf azonban nem is ügyelt rá.
— Rajta Roland! Csípd meg! .. . Csípd 

meg e naplopókat, rántsd le a lábukról! A söp­
redék nép másfelé járjon alkalmatlankodni 1

Az ebek ugatva szöktek át az ablakrésen 
s azonnal nagy orditozás, vonitás, jajveszékelés 
hangzott be a korcsma bejáratától.

Langallerie örgróf röhögni kezdett. 
Krisztina egészen elképedt a kegyetlenség 

láttára.
Félelem és undor szállották lelkét meg a 

legnagyobb mértékben.
Hirtelen az ablakhoz szaladt.
— Mit akarsz leány ? — kórdó Langal­

lerie, Krisztinára rivalva.
__ Megakarom menteni e szerencsétlene­

ket, vagy osztozni a veszélyben velők, — vála­
szolt a hölgy bátran.

— Elment az eszed ?
— Ep ezt akartam öntől kérdezni, hogy 

helyén van-e elméje, — felelt Krisztina szelíd 
hangon. — Csak ez az egyetlen az mi önt 
mentheti e tettében. ..

E szavakra Krisztina kiugrott az ablakon.
Az embervadász odarohant, hogy a höl­

gyet visszatartsa, de ez már künt volt s oda- 
szaladt, hol az ebek a koldusokkal az, ut sará­
ban hemperegtek.

Több sebből vérezvén, útközödtak a kol* 
dusok, kárhoztatva azt, ki az ebeket rájok 
uszitá.

— Isten szárítsa ki a velőt csontjaidban, 
te pokol vadásza! — jajgatott a sánta.

— Jaj, hogy isten számítsa be neked 
ezerszeresen, — átkozódott a nyomorék púpos,

(Folytatása következik,)



megjegyzést
mely szerint

hogy a törvény 92-ik í^-nak, jtióra: Jourde és Pastoul; hat havi fogságra és ímoru fizetéseikből 
a harmadik közgyűlésen az iga-, ötszáz frank pénzbírságra: Courbet j három ha- j fel magukat.
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zoló választmány megválasztatik. nem az a czélja, 
bogy e választmány 23. 24. §§. teendőivel ru 
házzá fel, mert hiszen a jelen átmenetnél ezen 
teendőket tőle az előző 91. S. már úgy is el- 
vette;hanem czélja egyedül az,bogy a 37. § ban fel­
sorolt panaszokat és észrevételeket elnézze. Végül 
az idézett törvény 25. §-a azt rendeli, hogy egy vá­
lasztó kerületben 200 választónál kevesebb és 
600 választónál több nem lehet, s ezért a megye 
munkálatának a választó-kerületek alakítására 
vonatkozó része oly meghagyással küldetett 
vissza, hogy a 161 választóval megalakított 
csabai 4-ik alválasztó kerület, valamint a 200 
választóval nem rendelkező vésztői, endrődi, 
öcsödi és gyulavári választó-kerületeknek újból 
leendő megalakítása iránt a megye a törvény 
szigoru szem előtt tartásával intézkedjék.

felmentettek: Descamps

Külföld.
— Friiucziaország. Thiers hatalmának

meghosszabitását a megyékben mindenütt nagy 
elégiiltséggel fogadták. Most már a jobboldal 
is kezdi magát bele találni a dolgok uj alaku­
lásába. Ezen párt előkelő közlönyei minden 
mellék megjegyzés nélkül hozzák azon hirt, 
hogy Aumale herczeg minden combinatiót, az 
államügyek vezetése s személye között határo­
zottan visszautasított. ITgy látszik a nemzet­
gyűlés, csak a Páris elleni haragban akar ki- 
kitarté maradni. Nem akarta megszavazni azon 
indítvány sürgősségét, hogy Parist az ostrom- 
állapot alól fel kell menteni. A fizetések Né­
metország részére ismét folyamatban vannak, s 
talán már c héten cső törtökön megkezdődik a 
német csapatuknak Páris és környékéről elvo­
nulása. A miniszterváltozás, az elvonulás meg­
történtéig elnapolta tott.

A mint a Francai»“ tudni akarja, a nero- 
zvtgviitcs e hó 16án megkezdi szünidejét.

A cominuoe-peruk első felvonása, mint 
alább olvasható be van tejezve. Az Ítélet nem 
mondható körülmények szerint szigorúnak, s

vi fogságra: Clement 
és Ulysse Parent.

— Németország. Vilmos császár vasár­
nap hagyta oda Gasteint, hol a béke megszi­
lárdítására annyi történt. Most már az angol 
lapok is, melyek kezdetben semmi jelentőséget 
nem tulajdonítottak ezen találkozásnak, kezdók 
beismerni, hogy az valamivel több volt courto- 
isienál. A Daily Meros szerint ott béke liga 
jött létre, s azt mondja, hogy ha Poroszország, 
Ausztria és Olaszország a béke fentartására szö­
vetkeztek, akkor Europa szabadabban lélegzhet.

— Albániából. Az itten történt összeüt­
közésről érkező hírek leverők. A Malissori törzs, 
mely esetlen módra a harczot előidézte 2000 
rosszul fegyverzett emberrel birt. Ezek azt kí­
vánták, hogy Skutariba fegyveresen mehessenek, 
mit Mehemed Ali basa meg nem engedhetett, 
mire a harcz megkezdődött. Igen hevesen har- 
czoltak, s miután 400 emberük elhullott, futás­
nak eredtek. A lovasság üldözte őket, s innét 
több esett áldozatul. A nők is részt vettek e 
harezban, s ezek közül 14 halt meg. Egy falu­
nak minden felnőtt fértia a csatatéren maradt. 
Aug. 26 án a törzsfőnökök gyűlésében elhatá­
roztatott,hogy az egyenlőtlen harczot folytatják, 
s mi igen szomorú dolog Albániára nézve.

városon magok tarthassák

Es most, mit nyertünk a póttantolyammal ? 
A 'tanítók hirdetni fogják pályatársaik­

nak , hogy minő felsőbb gondoskodásban ré­
szesültek 1 — Akkor jövőre mindenki vissza­
fog ijedni a póttanfolyamoktól.

Vagy menjünk tovább. A kormány meg­
tette a költségeket, hogy e tanfolyamot felállítsa, 
működtek is egy hónapig; a helyiséget, tanáro­
kat fizetni kell. Pedig az eredmény nem lesz 
semmi, mert a hallgatókat korán eltávozni kény­
szerré a tanfelügyelő.

így az állam eddigi költsége szellemi ha­
szon nélkül enyészik el. A szegény tanítók szün­
telenül kérték a segélyt, de a nagyságos u ik 
csak aludtak tovább. És az ilyen tanfeíügyei k 
„nagyságos“ czimet viselnek ?

A póttanfolyamok.

kegyelme-a halálra iv-lt két egyénnek még 
zési bizottság kegyeimet is adhat.

— A vvi-saillesi haditörvényszék Íté­
lete. A versa illési hadi törvényszék tegnapelőtt, 
szombaton mondotta ki ítéletét ama tizenhét 
vádlott fölött, kik mint a párisi communista 
forradalom főszereplői a nagyszám ti fogoly kö­
zül először lettek hozzá utasítva. Az Ítéletről 
következő távirati közleményeket veszünk :

Páris, szept.3. A harmadik haditörvény­
szék ülését ma reggel hat órakor nyitotta meg. j 
•lourde nehány szót mondott. A tárgyalás ti és j 
fél órakor berekesztetett s a törvényszék a ta­
nácskozási teu-mbe vonult vissza, melyet való­
színűleg dél tájban fog elhagyni.

Paris, szept. 3. éjfélkor. A harmadik 
t>ivényszék este o és félórakor hidette ki Íté­
letét. Halálra Ítéltettük: Ferré és Lullier, élet­
hossziglani kényszermunkára : IIrháin és Trin- 
ípiet; valamely erődített helyre való deportati- 
• ra: Assy, Billioray. Phampsy, Réggére, Paschal 
(iroiissett. Verdure és Ferát; egyszerű deporta-

*** A póttanfolyamoknak mi egyátaláhan 
nem vagyunk barátai, mert uem egvéb ez előt­
tünk, mint a kormány tehetetlenségének takar­
gató foltja. A helyett, hogy gyökerében refor­
málnák a népnevelés ügyét, előveszik a régen 
viselt ruhadarabokat, s azokat, a hol talán az 
idő megviselte, hefoldozzák póttanfolyamokkal.

No de szegény Paulertól, ki sehogy sem 
akarja magát találni kultuszministeri székében, 
elég volt annyi is, hogy legalább össze tudta 
verbuváltatni a póttanfolyamok hallgatóit.

Városunkban az idén kétféle póttanfolyam 
állíttatott fel, a gazdászati és tornásza ti póttan­
folyamok. Az előbbi már megszűnt, az utóbbi 
még teug-leng.

A
jelentek meg a közel és távol vidéki néptaní­
tók. azonban, a tanfolyam bevégzésére bajosan 
fog fele is ezeknek itt maradni.

Hát a tanfelügyelőknek uem volna elég 
erejük feltartóztatni a póttanfolyam hallgatóit, 
hogy végezzék be itt a két havi időt ? kérd­
hetné talán valaki.

No háborgassuk a tanfelügyelők álmait. Hi- 
j szén ezek még atra sem érnek rá, hogy az ide 
berendelt néptanítók napdijáról gondoskodjanak.

Bizony csak nagy gondatlanság kell ahoz, 
amitpéldául a Hajdúkerület és Szabolcsmegye tan- 
felügyelője elkövet. Mert mit tőn? A szegény 
néptanítókat herendelé ide a tornászat! póttanfo­
lyamra, s azóta itt tartja őket — minden fize­
tés nékül.

Ennélfogva a tanitók egy része már készül 
itt hagyni apóttanfolyamot. Ki tarthatja fel őket?

ÚJDONSÁGOK.
* Adományok n Csokonal-szoborra.

Schmied Ágost a czukorgyárból 7 frt, Bergho- 
fer István, első magyar átal. bizt. társulattól 10 
frt. Ormódv Lajos ugyanattól 3 frt, Mezey Ká­
roly ezredes 1 frt, Schwarcz Vincze 1 frt, 
Baér Bálint 1 frt, Mercse Antal helybeli bor- 
mérő társulattól 20 frt. Debrcczen, szept. 5. 
1871. Tóth Antal, pénztárnok.

* A honvédeiiilék. mely a nagy temp­
lom és tőiskola közötti emlékkertben diszlik, 
időnként meg szokott telni fris virágkoszoruk- 
kal, a kegyeletes honleányok igy áldoznak a 
dicsőén elvérzett hősök emlékének. A szobor 
most is ,két szép koszorúval van felékesitve, 
egyiket Ebei Irma Pestről, — a másikat Kempf 
Szalai Erzsiké tette oda.

* A Csokonai-szobor gránittalapzata már 
letetetett az emlékkert helyiségében. S a felál­
lításon folytonosan jó erővel dolgoznak.

* P.itay András főispán megérkezett ma 
délbe városunkba. A vasútnál a város nevében 
Simunfiy Imre főkapitány fogadta, s üdvözölte, 
mint Debrec zennek főispánját. 
Mire a főispán röviden felelve mondá: „B iza-

o m m a 1 j ö t t e m ide, czólom, hogy 
,a törvényhozás ez uj intézmé- 

tornászát! pottanfulyamra mintegy 26-an ínyét önökkel megkedveltessem,
Különben ez az önök magatartá­
sától függ. Ajánlom magamat 
barátságukba.“ Aztán a város által elibe 
kiküldött kocsin foglalt helyet, s egy tizenegy 
lovasból álló bandérium által, melyet Sebes 
György vezetett a „Bikáig“ kísértetett, hol 
mégis szállott.

* I* ehér Herman derék ember. Ugyanis 
a vasárnap tartandó honvcdzászlószentelési bálra, 
a színházija nem akadt vendéglős, miután a 
színházban tartott bálok rendesen deficitet ered­
ményeznek. Végre, miután a többi vendéglősök 
közül senki vállalkozni nem akart, a főkapitány 
felkérése folytán — az ügy iránti tekintetből 
Fehér Herman válalkozott. — Elismerést érde­
mel érte.

* Nyomorúságos állapot. Ma reggel 6 
óra után a piacz közepén két szekeres összea-

ISeuki. Hiszen azt, kívánni sem lehet, hogy nyo-1 kasztott, s a szóváltás tettlegességekre kerülvén

egymást véresre verte, e re Lene gesta egyik 
jobbra, másik balra vitte haza fele veres arezu- 
latját. A rendőrség, bár hetivásár volt, igen óva­
tosan nem is láttatá magát, nehogy a specta - 
euluin valahogy zavarva legyen.

* Egy röpiratot vettünk közelébb Len­
gyel Géza Dezső bajai tanártól; czime: „Ne­
hány nyilt szó Un- és nevelésügyünk jelen ál­
lapotáról, tekintettel napjaink társadalmi és val­
lási kérdéseire.“ Szerző nagy ügybuzgalommal 
tárgyalja a felvett kérdést, kimuUtja a hiányo­
kat, s irányt mutat azok orvoslására; végül 
ajánlja szerző müvét a tanáregyleti közgyűlés 
figyelmébe. Ára 40 kr.

* Megszökött. Városunkban most egy jó 
madarat keresnek, neve Verner Sándor, ki az 
erdélyi pálya vonalnál mint rakodó volt alkal­
mazva Aradon, s készpénzben 4955 ftot, érték­
papírokban pedig 1527 frt 55 krt tolvajlott el, 
s ezzel tovább állott.

* A közút: munkálatok nagyban halad 
nak előre; a debreczen-füredi máUi útszakasz 
már munkába vétetett, s a borosfotc-hidjáig — 
ha az idő kedvez, — ez év végére már kész 
uUk lesznek. Ezenkívül a szoboszlói, szováthi, 
v. pércsi, h.-pályi, diószegi, létai és acsádi út­
vonalak a javítás alá szintén kitüzettek; a mér­
nöki hivaUl a költség-előirányzatot már be is 
terjesztő a tanácsnak.

* Az iparkamarai tartozások, melyek 
1869. julius havától 1870. deczemberig kima­
radtak, a kapitányi hivaUl díjszedő osztálya ál­
ul behajUttak.

* A város uyugoti részén régi idő óta 
disztelenkedik már a kellemetlen bűzt terjesztő 
nagy árok; most azonban — mint halljuk, — 
ennek betöltése munkába vétetett. Bizony ideje 
is volt már!

* Vigyázatlan hajtás. Tegnap délután 
egy fiakkeres oly sebe Ben hajtott, hogy az előtte 
vánszorgó talyigás nem tudott kitérni, a fiak­
keres pedig neki ment, s a talyigás a ló alá 
esett; a szegény ember már fuldoklóit, midőn 
segélyére érkeztek, s bizonyosan ott veszti éle­
tét, ha gyorsan ki nem szabadítják. Az ügy 
vizsgálat alatt van.

Négyezer folyó öl hosszú járda v,

V B.
Belföldi hírek.

Uj faluban
1871. HL

balközéppártja sept. 7 én délelőtt tn^Wj
kezletet tart. — E hó 6-án pedi, N. 
Baranyi Áposton alispánnál W 
balpárti értekezlet. 2

*** Brassónál megkezdte l 
útépítési munkálatok, s hihetően - 11 
október végére ott már gőzös jár. * iifij 

, *** Tisztelgés. Szökésiekére 
tanfolyamon levő nepUmtók SchwyL^’h 
nak, mint a közokutási reform V íjh 
fáklyászenét aduk, Schwarcz sajnál^S 
jezé ki, hogy az idén ■ • Kc‘
UrUtott. —

Előfizetési
Brlybre ee P»«*^

6 . -
u ’ P®** ■ mim
Vtmtmcz- Veeaey-ha 
„e5e»*wségbe btrnrq 

KlftOzethrtnl I 
K.LayoseiCe;

Délutáni posta.
— Bécs, sept. 4. <3 felség 

tán Salzburgba utazik, hová Beust mé, ^ 
Hohenwart és Andrásy grófok pedi/y ^ 
követik. ‘ r

A r

sept. _4. A királya;
követik.

— London, ^ ___
ségi állapota ismét roszabhra foidtüt't 
meeting után a duplini Phönix-parki,.,,, ^ -. 
gos ütközet fejlődött ki a rendőrség.,]'1™ 
alkalommal 50 rendőr sebesült me. 1 
befogatás történt.

A „Debreczen-
eredeti

M AG ÁMTÁVIR ATA}.
= Bécs, aug. 5.A ..Presse-Mi® 

bői jelenti, hogy a német császár oda 
Biztos forrásból hírlik,hogy a bajor királyi 
s Frigyes Károly herczeg legidősb leány® 
eljegyzésére megtétettek a lépések 

j = München, aug. 9. Tegnap minis,
an tertanács tartatott az egyházi kérdés

R

készülőben a városon; a terv már elkészült, s nyában — ®
az eddig elhanyagolt utczák szebb jövőnek néz-, __ " f _
nck elé; megemlítjük egyúttal, hogy ezen gya- ; — L 9 Uíl 0 0, S6pÍ. 5. Tíiilb kÖSZé*-
logjárdák 24 különböző helyen készíttetnek.' i nya munkásai. RlUnkaSZÜneíelésSel fonvLi 

* A szegények pénzalapja meglehető- '-t, * t,„«„g , , Iá­iban- i-n.oir.bb t«bb vö. nck. A .ra.—Ztti kormanynyal,a kereskedám
szerződés megváltoztatására folytatott í 
kudozások befejeztettek.

= Pest, sept. 5. A búza kevésfe 
lat, s a malom igazgatóságok tartózkodás 
mellett 5 krral csökkent, a rozs lanyhább.

sen szaporodik mosUnában ; közelebb több ké­
tes jellemű nő, utczai kihágásért megbüntette 
tett a szegény alap javára.

Fővárosi értesítő.
** Cza.ppel Károlyt — kit közelebb 

ajtóvétség miatt egy hadi fogságra Ítéltek, — 
a „Gy. P.“ értesülése szerint, nem viszik 
Váczra, hanem a pesti városházán rendeznek 
be számára egy „külön“ szobát. Bizony furcsa 
dolog volna ez, mikor annyi jelesnek nem en 
gedtetett meg ez a kedvezés cs most egy név- 
frater pártfogoltatik azon okból, hogv Czappelre 

hivaUlos forditó“-ra n él k ülő z h e 11 en
szükség van!

Arany

Távíraíi tudósítás
a bécsi tőzsdéről scp. 6-röl.

. . 5 frt 7:5. kr. - Ezüst . . 119 üt He

Felelős sir-rk. é« hiadótuia:donos: OL.4H K.ÍH0LY

A JO» JE TT Jfe m JE

FÉRFI RUHA-TEREM

Van szerencsém tudatni a n. é. 
közönséggel, miszerint eddig

ezég alatt fent állott társüzletünk meg 
szűnt s f. é. September 1-t.ől fogva 
mint üzlettárs.tk meg válunk egymás 
tói, s a a vezeti naptól kezdve

Gáli Ferencz
ezég alatt a Jégé r-fé le ház­

ban saját üzletet nyitok, s valamint 
a fentebbi ez cg a u. é. közönség igé­
nyeit igyekezett teljes kielégíteni, ne­
kem is tőigyekvésem leend a tömeges 
pártfogást pontos kiszolgálás, áruim 
jutáuyossága, s jó Ízléssel készített öl­
tönyök által kiérdemelni.

Magamat a t. közönség figyel­
mébe ajánlom, vagyok tisztelettel

íiíáll Ferencz
férfi szabó.

Üzleti helyiség a „Fehér“-lóval szemben 
___________iégerház. 351 4—10

Eladó Érmelléki borok.
Teíeky-utezán a 

2175-ik számú háznál, 
1866-ik évi termésű Ér­
melléki borok, hordó 
számra kaphatók. 363 1—3

Eladó szalma.
A Derecske és Bsrettyó-Ujfalu közt 

az országút mellett fekvő Dábói pusztán 
eladó mintegy 150 szekérnyi szalma. Ér­
tekezhetni Puszta- Kovácsiban Nadányi 
Miklóssal személyesen, vagy a Berettvó- 
Ujfalui postán levélben. — 361 t—3

MAGYAR

MENET-TERV
vegyes vonatokkal való személy-szállításra

a
debreczen-nagy-károlyi részvonalon.

Érvényes ezen részvonal megnyitási napjától további rendelkezésig.

Szén és szerszámfa raktár.

Van szerencsém a n. é. közönsé- 
I get értesíteni, hogy N.-Várad-utczán 
í 2212. sz. a. nagy

SZÉN ES SZERSZÁMFA RAKTÁRT

: nyitottam s nálam a legjobb bikkfa­
szén vékája 43 krjával kapható 25 
fonton felüti mennyiség vékáját csak 
40 krral számítom.
Kaphatók még raktá­

ramban :
Nyírfa és bikkfa talpak, tölgy és ; 

I bikkfa hasitványok , uyir, bikk és 
tölgyfa rudak . tengelyfák , tölgyfa 
ablakrámák, lámpások s más egyéb 
gazdászati eszközök, és pedig nagy 
választékban, jutányos árak mellett; 
pártfogást kérve maradok 

I 455 2—5 tisztelettel

Fried L.

Debreczenből Nagy-Károly felé

I
Állomások

;j

Vegyes vonat \

11 1 13 !
I. 1 II. HL [ IV.

osztálylyal
ora 1 p. 1 óra 1 p. 1

Debreczen ■ . indulás 
Haláp (megállp. hely) „ 
Vámos Pércs . . . „ 
Ábrár.y (mcgállp.hely) „ 
Ér-Mihályfalva . . „
Reszege Szán siló . „

Nagy Károly . . . „ '
6 I 02 
6 41

a
S’n
I-2
.í ®

1-s
4- .
5- , 
6.. 
1-. 
9..

Nagy-Károlyból Debreczen felé
Vegyes vonat

Állomások 12 14
i^ l ii. ni. : ív.

osztálylyal
6«j P

Nagy Károly . . indulás
Reszege-Szaniszló . „ 
Ér-Mihályfai.a . . „ 
Ábrány (megállp hely) „ 
V*mes Pércs . . . „ 
Haláp (megállp. hely) „ 
Debreczen . . érkezés

Csatlakozások:

reggel déli
9 37 6

10 11 7
10 54 8
11 12 8
11 £6 9
11 48 9
12 17 9

óra I p. 
tán 
55 
34 
26 
46 
12 
26 
59

_ A 11. számú vonat Debrecenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavidéki vasút 
Pest felöl jövő I. sz., illetőleg az osztr. államvasntnak Pestről reggel 7 óra 30 perczkor induló 
7. sz. vonatával, továbbá Kassa felől a tiszavidé ri vasút 2. sz. vonatával 
„ , , ..A1?; szam» vona‘ Debrecenben közvetlen csatlakozásbanáll a tiszavidéki vasút. 
Pest felöl jovo 5. sz.. illetőleg az osztr. államvasntnak Pestről este 6 óra 6 perczkor induló 9 
sz. vonatával, továbbá Kassa felől a tiszavidéki vasút 6. sz. vonatával.
D * , ,-,A 12; n8lán,u11v®!,at Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavidéki vasút 
Pest felöl menő 2. sz., illetőleg az osztr. államvasntnak este 8 óra 37 perczkor Pestre érkező 8 
sz. vonatával, továbbá Kassa fele a tiszavidéki vasat 1. sz. vonatával.
„ , , A vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavidéki vasul
Pest fele menő 6. sz., illetőleg az osztr. allamvasutnak délelőtt 8 óra 43 nerczkor Pestre érkező 
10. sz. vonatával, továbbá Kassa leié a tiszavidéki vasat 5. sz. vonatával 

Pesten, 1871. év június haváb n.

A vezérigazgatós ág.

Hirdetmény.
A DEBRECZEM

fagyan
részvénytársaság:

T- C3' részvényesei tisztelettel felhivatnak, hogy a részvénytöke 
25 /0-át f. 1871-ik év sept. 15-ig a debreczeni ipar- és kereskedelmi bank­
nak e czélra ideiglenesen helyettesített pénztárába befizetni szíveskedjenek. 
A befizetett összegekről az említett pénztár által ideiglenes nyugta fog ki­
szolgáltatni. Ha az ily elismervény tulajdonosa a kitűzött idő alatt a re^ 
tétfizetést nem teljesiti a lejárattól számított 30 nap alatt, az alapszabályok 
7. § sa értelmében, ismételve hirlapilag fog felszóllitlatni a hátralevő rész­
letnek 6 la késedelmi kamattal leendő befizetésére, minek elmulasztása ese­
tében a már befizetett készlet a társulat alaptőkéjéhez fog csatoltam!.

Debreczen, sept. 1-én 1871.

Az igazgató választmány.

Uj üzletmegnyitás
Debreczenben

a „MAGYAR CSIZMÁHOZ“ czimezve.
Van szerencsénk a n. é. közönséggel tudatni, hogy itt 

helyben egy nagy választékú legdivatosabb

BEL- és KÜLFÖLDI
fór fi, n6í és

lábbeli raktárt,
továbbá:

nap- és esernyő-tárt
, , . Mlután Nagyváradon már több több év óta fennálló ily üzletem kőzelismerés
s pai lógásban részesül, főtörekvésünk leend Debreczen város és vidéke t. közönségének 

is igenyelt csinos, jo es olcsó czikkek által kielégíteni.
A nálunk vásárolt lábbelik javítás végett is elfogadtatnak. — Megrendelések 

gyorsan és pontosan teljesittetoek. Számos látogatásért esedezünk:

„ _ Stern és Michelstädter.
óió d-b Ks" Uzlethely: főpiacz, Br. Josinczyné házában.

Debrecen, 1871. Nyomatott Teledj L. betűivel (Síéchenyi-uteva 1814.
p-)

As országgyülé

0) A fővárosi hirl 
elgorolásával, a i 

lem tett, a mit tőle vári 
górnia kellett volna.

H» a kormány 5 
Lm felelt meg a nemzej 
lényegesebb dolgok!1

Moni, hogy a iegkl 
;lSl#ni sokat tehetne, I 
bireeetelik, hogy az Ilié 

el fognak napvltatii 
Nem törődünk tehl 

irolásával hogy mit fogj 
[annyival kevésbé bocsi 
(gjámlálásába, a mit nej 
bizony ez utóbbiakból 
íjehetne összeirni.

Csupán némely 
nuuk érinteni, amik a 
alatt előfordulhatnak. 

Azt hiszszük. hogtj 
I tatási miniaternek lesz I te te mindjárt az ülések 

Mert azt csak nemi
I elmaradjanak az erősetí

Í® pellátiók az iránt, hogy' 
meg a vallás- és közokl 

■ mely catholicua főpaí 
S törvénye elleni azon nie 
8 a pápai caalhatlansági < 

Eddigeló egyetler 
f láttunk, a mi az országi 
I rarchia merényletei el 
I lett volna hivatva.

Hogy minő rendel 
I különösen , hogy mid 
■ beszámolhatni a vallási 
€ nister az országgyűlés^ 

gondolni.
Annyi tisztán áll < 

mulasztás, e semmit 
magának a vallási mir 
niségéből kifolyó sem! 
még mielőtt az országd 
soknak kitenué magár,! 
nie, hogy a minister! fiz 
oly egyéniség, ki tárca 
sem az egyházi. sem 
semmit sem lenditet 

Ha azonban ő mini 
I vonni: úgy tudjuk, hl 

az óra.
- ügy tudjuk, hogy L 
I mány vállalj a magári 

mulasztásért, mely azoj 
egyes osztály elleni me 
zásában nyilatkozik.

ügy tudjuk, hogy 
egyetemlegesen felelős J 
hogy arakonczátlankoo 
létéit elnézi.

ügy tudjuk, hogy] 
1 szí, mely az ország td 

becsüli a főpapok ötikéi 
vását a szabadelvűsig a 
dalom ellen, — vagy tj 
főpapok segélyével tóvá 
maradhasson ; félvén, f 
tályt is elveszti, elma 
mely eddigelé engedi 
gyanánt állott szabad rj 

Hogy mit mond 
az nem oly nagy a kori 
hatalom polezán megnf 
bizony tanulhatna a baji 
hatalmasan fentartják aj 
a rakonczátlankodó főpl 

Másik figyelemre F 
horváth képviselők álla 

Jól tudjuk, hogy i 
a kormány mellé sorai 

Most az újabb váti

TÁR'
AZ EMBE1

» VILÁt

— Franaii
irta Gonzal

Foly 
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A motyálónaic fehér keze t 
vd

A* őrgróf egyezet 
* eddig ismeretlen érzé
leányt kiugrani látta.

_ A különben másl 
Maiea bátorsága, ki > 
ebek felé, meglepte őt. 

Sokkál inkább m 
iiustha térden 

Seit szemekkel elf 
Azonnal visszaki 

y **y gyorsan ergede 
*’ÍOlegv8 tértek vissza


